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Előfizetést elfogad a Csöniöi*-Kishont*1 kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A miskolczi tiltakozás.
A miskolczi kereskedelmi és iparkamara je­

les elnöke. Radvánvi István ki éber figyelemmel
• * •

rezed kerületének közgazdasági ügyeit, a hazai 
kamarák közt kezdeményező lépést tett., midőn 
í. évi április 23‘ikára egybehívta. Borsod-, Gö- 
inör- és Hevesvármegyék pénzintézeteinek a kép­
viselőit. hogy azon törekvésekkel szemben, a me- 
Ivek egyes fővárosi rpénzügyi kapacitások“ és a 
fővárosi sajtó egy részidői, a vidéki pénzintéze­
tek megrendszabálvozása cziinén egv<*s intézetek 
válságaiból kifolyólag a legmerészebb és gya- 
nusitásokkal telt vádaskodások alakjában fellep­
tek. — a kellő választ megadják.

A vidéki pénzintézetekkel szemben két irány­
ban domborodtak ki különösen a léire nem is­
merhető intentiók: az egyik* hogy a vidéki in­
tézetek pénzügyi autonómiája lehetőleg konliskál- 
tassék. a másik: hogy a vidék tökéinek csak a 
foszlányai hagyassanak meg a vidéki pénzinte-• O • * ®
/eteknek, és a pénzerók jelentős részei a fő­
városi pénzügyi köröknek a kezébe csoportosit- 
tassék. és ezzel a vidéki közgazdasági élet és 
függetlenség utolsó életereit keresztül vágják, és 
igy valamint a vidék pénzügyi, ép úgy politikai 
függetlenségének alapjaira is halálos csapást 
mérjenek.

A kamara elnöke és a kerület pénzügyi 
kapacitásai azonban észrevették a veszedelmes 
irányzat minden cz.él.ját s a Tisza István tele 
Iparhank igazgatójának Kasch Gyulának prog- 
ramiiija, a központi sajtónak ez irányban vak) 
feliepése az elleiisz.erve/.wedesnek leglázasabb műn 
kaját vívta ki.

így jött létre az első hazai kerül« ti pénz­
ügyi kongresszus, a mely a legjobb jelek közt 
indult meg.

A kerületi sajtó lelkes szavakkal ünnepelte 
a kezdeményezést, a kerület pénzügyi kapacitásai 
röpiratokkai «készítették elő az ügyet, igy Lich­
tenstein József. 1)>. Csátiig Szabó István a mis­
kolczi Takarékpénztár vezérigazgatója, hoós Soma 
a borsod-miskolczi hitelbank igazgatója terjedel­
mes luosurákat adtak ki. a kerületbeli intézetek 
igazgatóságai pedig a meghívok kapcsán lázas 
izgatottsággal, de egyúttal komoly megfontolással 
tárgyalták a felvetett kérdéseket, hogy küldötteik­
nek a kellő direktívát megadják.

Szellemi fegyverekkel felvértezve, a csata- 
kiáltás leglelkesebb jelszavaival indult harezba 
«* hó 23-án a három vármegye 32 intézete közül 
huszonötnek képviselősége, mintegy képvi­
selővel.

A kamara kupolás és fényes dísztermében 
gyűlt össze a lelkes pénzügyi parlament és a 
pénzügyi téren forgandö millióknak a képviselői 
megmutatták, hogy milyen melegen tudnak érez­
ni vidékük közszükséglete iránt.

A lelkesedés megnyilatkozása a monumen­
tális egyhangúsággal hozott határozat, a melylyel 
egyes pénzintézetek válságából a magyar vidéki 
pénzintézetek öná Ilósága luk és szaI »adságá nak. 
függetlenségének és pénzügyi, közgazdasági kul­
turális hatalmának megkötésére irányult és vak­
merőén gyanúsító általánosságokban mozgó és a 
vidék viszonyait nem ösnu*rő pénzügyi körök és 
sajtó vakmerő fellépését a leghatározottabb han­
gon és modorban visszautasították és a keres­
kedelmi törvény szabadelvű irányzatának meg­
hamisítására irányuló minden reakeziunárius lépés
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ellen óvást emeltek.

I Óriás lelkesedés támadt az általánosságban 
hozott határozat nyomán, és lelkes szívvel fogtak 
a kiküldöttek a részleges és szakszerű munká­
hoz. a melynek részleteiről külön fogunk beszá- 

! molni. és itt csak egyet konstatálunk, hogy az 
értekezlet első eredménye, hogy a felszólalók 
előadásából meg lehet állapítani, miszerint a ke- 

1 rületheli intézetek a legkitűnőbb vezetésben ré- 
1 szesüInck, hogy az intézetek élén megbízható 

erők működnek, hogy a felügyelő bizottságok tel­
jesítik kötelességüket, hogy a betevők a kerület 

j pénzintézeteinél biztosságban érezhetik betétjeiket, 
hogy a bizalmat az intézetek teljes mértékben 
megérdemlik, és annak teljes mértékben megfelelnek, 
és ennek folytán a létbe vágó reformra, a keres- 

1 kcdelmi törvény megváltoztatására, a központo- 
| sitásra szükség nincs, sőt ez utóbbi, mint vesze- 
| delem, mint a vidék pénzügyi és közgazdasági 

függetlensége ellen irányuló orvtámadás méltó- 
’ sagte Ijesen és komolyait lett visszautasítva

Így lett a pénzintézetek miskolczi gyűlése 
szakszerű tárgyalása mellett egy igazi tiltakozás, 
és az a komoly tilalomfa jelzóoszlop lett most 
már az ország összes kamarai értekezleteinek.

Ad ja az ég. hogy a haza érdekében ez a 
jelzóoszlop országosan követendő ut jelzőjévé váljon.

Városi közgyűlés.

Siitheo István vette bérbe a pusztát 9 évre. Ajánlata 
ugv szól, begy az első évben 350 fit bért tizet, a to­
vábbi 8 éven át pedig évenként 800 forintot. A közgyű­
lés ezt az ajánlatot a tanács javaslata folytán elfogadta.

A gazdasági ismétlő-iskola fenntartása a városnak 
újabb gondot okozott, miután a miniszter az iskola léte­
sítésekor 1897—98 ra a 200 frt fenntartási összeget 
utalványozta, azonban most csak 70 frt évi segélyt vál- 

j Iáit el, a 130 frt terhet pedig a városra hárította. Mi- 
után ez iskola növendékei nem is helybeliek, hanem a 
közigazgatásilag különálló Tamásfalából kerülnek ki, vá­
rosunk közönsége nem hajlandó a 130 frt terhet magára 
vállalni, s igy az iskola beszüntetését javasolja.

A vásárjog bérbeadására vonatkozó árverési feltéte­
leket a közgyűlés elfogadta azzal, bogy a helypénzsza- 
bályzat felül fog vizsgáltatni és télterjesztetni.

A városi adóvégrehajtó fizetésének rendezése ügyé­
ben a közgyűlés akként határozott, hogy a fix fizetés 
évenként 500 frt lesz, azonban a végrehajtói jutalékok, 
melyek eddig a végrehajtót illették, ezután a városi pénz­
tárba fizetendők be. Ha ez illetmény cziinén több folyna 
be, mint amennyit a város megváltásként fizetésül ad a 
végrehajtónak és ha a teendők ellátásában megfelelő 
szorgalmat fejt ki a végrehajtó, akkor a többlet jutalom 
czimén kiadható. Ha azonban állami végrehajtó küldetnék 
ki, ennek költségeit a városi végrehajtó tartozik fedezni.

A közrendre és köztisztaságra vonatkozó újból át­
dolgozott szabályrendelet lett volna a közgyűlés utolsó 

| tárgya; azonban az idő előrehaladása miatt ezt levették 
a napirendről, s elhatározták, hogy litbograüroztatják s 
a bizottsági tagok között való kiosztás után a legköze­
lebbi ülés napirendjére tűzik ki a fontos szabályrendelet 
tárgyalását.

v *

I

I

Városunk képviselőtestülete folyó hó 25-én Szabó 
Gvörgv polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
liléi Ven boltos iigVek »ívellek elintézést. Az első volt a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata az iskolák ál- 
lamositása tárgv a ban• i*

A minisztériummal ugyanis már megköttetett a 
szerződés az elemi iskolára vonatkozólag, s a megállapo­
dás az volt. hogy 1900 január 1-től állami kezelésbeV
megy át az elemi leányiskola; a polgári iskolára vonatko­
zólag azonban leirat jött, s ebben tudomásra hozza a minisz­
térium, hogy miután a polg. leányiskola államosításának 
költségei a budgethe nem voltak beilleszthetők, az ügy 
ez idő szerint nem tárgyalható. — A kérdéssel az i>ko- 
lák államosítására kiküldött bizottság foglalkozott és az 
értekezletről beterjesztette jelentését Ebben hangsúlyozva 
van a városi képviselőtestület azon határozata, mely sze­
rint a város csak úgy adja állami kezelésbe az iskolá­
kat, ha az elemi és polgári iskola együtt átvétetik. Ha 
ez nem volna kivihető, ez esetben a város eláll az álla- 
mositás eszméjétől, s a már megkötött szerződés meg­
semmisítését kéri. — Ez nyer kifejezést a tanács javas­
latában is. melvet a közgyűlés elfogadott, s elhatározta, 
hogv a bizottságot, melv már ez ügyben a miniszternél 
járt, újból kiküldi azzal a megbízatással, hogy személye­
sen adja át a miniszternek a kérvényt, s ebben a pol­
gári iskola állami kezelésbe vételét újból kérelmezze.

A következő tárgy a kir. tanfelügyelóség átirata
volt, melvben a tanítók gyermekei javára internátussal• r • •«
összekötött menliely létesítésére nézve keresi meg a vá­
rost. A közgyűlés elhatározta, bogy a menhely létesítése 
érdekében — a mennyiben az a város nagyobb megter- 
helteté'ével nem járna — lépéseket tesz, s a szükséges 
épületet díjtalanul vagy mérsékelt díjért felajánlja; az 
esetleg szükségesnek mutatkozó átalakítások költsége 
azonban az államot terhelné

Az adópénztári dijnoki állás megszüntetése folytán 
a város elhatározta, bogy 600 írt évi díjazással adó­
számtiszti állást rendszeresít. E határozatot a vármegye 
közgyűlése jóváhagyta, s most kimondták, hogy az erre 
vonatkozó pályázatot kiírja a város, s az alispáni hivatalt 
megkeresi a választási határidő megállapítása tárgyában.

Kelolvastatott ezután a városi gyámpéiiztár, a köz­
ségi elemi fin-, leány és iparostanoncz iskola alapvagyon 
számadása. A községi iskola alapvagyona 4580 frt 56 
kr., a leányiskoláé 3387 frt 77 k r , az ipartanoncziskoláé 
1483 Irt 73 kr. Az ezekre vonatkozó, s a számvizs­
gáló-bizottság által jóváhagyott számadások közül a gyám- 
pénztárit a vármegyei törvényhatósághoz, az iskoláét a 
közigazgatási bizottság utján terjeszti« fel.

A közgyűlés a Gernyő puszta bérbeadásával fog­
lalkozott. ezután. A f. hó 12-ikén tartott árverésen ifj.

Vidéki pénzintézetek reformja.
A miskolczi kereskedelmi és iparkamara által ösz- 

szeliivott pénzintézeti értekezlet I. hó 23-án tartatott meg 
a kamara impozáns dísztermében, a melyet 25 pénzinté­
zet képviselői töltöttek meg. a karzaton pedig nagyszámú 
előkelő közönség foglalt helyet.

Megyénkből megjelentek: a rimaszombati takarék- 
pénztár: Kishonthy Gyula, — a gömörmegyei nép- és 
iparhank: liaksay István, — a gömörmegyei takarék- 
pénztár és hitelbank : J)r. Fodor Béla  és D r. Szétess 
Odón, — a putnoki takarékpénztár: Fekethe Sándor és 
Farkas Gyula, — a jolsvai takarékpénztár: Hoffmann 
M iksa, Czibur E m il, — tornallyai takarékpénztár: Sagy  
F át, — a nyustvai takarékpénztár: Perjéssy László által 
képviselve.

Itadvány kir. tan. kamarai elnök nagy melegséggel 
üdvözölte a megjelenteket. S igen szép visszapillantást 
vetve a vidéki intézetek múltjára, tiltakozik azon vádak 
özöne ellen, mely a vidéki takarékpénztárak ellen saj­
tóban s egyebütt /elhangzanak s kérte az értekezletet, 
bogy a tárgyalásokat e tiltakozással kezdje meg. Meg­
nyitja az ülést, melynek jegyzőkönyvét Sugár Ignácz b. 
titkár vezeti.

Az elnöki megnyitó után Lichtenstein József ka­
marai tag. a Miskolczi Hitelintézet elnöke szólalt fel. 
Beszédében javasolja, hogy az értekezlet eleibe terjesztett 
kérdések részletes megfelelése előtt engedtessék meg egy 
kis általános vita, hogy az értekezlet mindenekelőtt meg­
döbbenését fejezze ki a fölött, hogv miiven könnyen
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dobják oda az utóbbi időben a vidéki pénzintézeteknek, 
hogy szervezőtök nem jó, hogy váratlan esélyek ellen 
nincsenek biztosítva stb. stb. Ennélfogva szóló ajánlja, 
hogy ezen első függetlenül összejött vidéki pénzintézeti 
értekezlet enuneziálja ki nyíltan és őszintén, hogv a köz- 
vélemény nyugodt lehet, a vidéki pénzintézetek szerve­
zete jó és egészséges, és sajnálattal látja, hogy ok nélkül 
a fővárosi sajtó és a szakirodalom egy része, az utóbbi 
időkben olyan elitétőleg nyilatkozik a magyar vidéki pénz­
intézetek helyzetéről. — Szóló szerint azon közelebb tör­
tént visszásságok egy pá** helyen localis okokra vezet­
hetők vissza. Vagy visszaélés volt alapja a beállott krí­
zisnek, , vagy túlfeszített vállalkozás. Az első esetben a 
bíróság beavatkozása válik szükségessé, utóbbi esetben 
az illető vezetők hibáztak vagy tévedtek, de ez az egy 
pár eset, a pénzintézetek nagyszámánál nem bizonyítja 
azt. hogy a vidéki pénzintézetek szervezetében valami 
baj volna, mert a mi takarékpénztári szervezetünk jó és 
biztos és helyesen van berendezve.

Szóló ezután hosszabb visszapillantást vet a magyar 
vidéki pénzintézetek múltjára.

BELATINI BRAUN Pinczék: Velencze (Fehérm.)
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Végül még kifejezi nézeteit azon állítással szem­
ben, hogy a vidéki pénzintézetek künnlevőségei nagy 
részben betáblázásra adatván, azért az intézetek követe­
lései nem eleggé (nobilisak, és azon javaslatát megújítja, 
hogy mindenekelőtt az értekezlet tnglaljon állást a vidé­
ki pénzintézetek elleni utóbbi időkben tapasztalt kiitika 
ellen, és fejezze ki a közvélemény megnyugtatására, hogy 
ezen támadások indokolatlanok, hogy a haza; vidéki 
pénzintézetek egészséges szervezetnek, jók és biztosak, és 
hogv azon önerejükből szerzett bizalmat, mely Ivei a kö- 
zunség irántuk viseltetik, részükről megérdemeltek.

Az értekezlet helyeslő tudomásul vette ezen érde­
kes előterjesztést és annak tartalmához minden tekintet­
ben egyhangúlag hozzájárult.

Az általános vita keretében felszólalt dr. Tarnay 
Gyula Borsodtuegye alispánja, hangoztatva, hogy a mos­
tani kereskedelmi törvénynek a részvénytársaságokra vo- 
natkozó része teljesen bevált, a mit igazol az, hogy az 
annak uralma alatt létesüli pénzintézetek felvirágoztak es 
alapjai leltek a magyar közgazdaságnak. — Ellene nyi­
latkozik a központi gyámkodásnak s állami revisoroknak, 
a kik annyira vinnék mint a philloxéra-biztosok, hogy a 
philloiérát nem irtották, de terjesztették

Ezután az értekezlet átment a részleges tárgyalásba.
Az 1-só pont az iyazyalóság szervezeti’ volt. Az 

értekezlet beható vita után azt a múlt által beigazoltunk 
találja és a reform ellen nyilatkozik.

2. A fel ágyét ő-bizott<ág tételénél első szónoknak 
megyénkből D r. Szétess Ödön jelentkezett, ki hatásos 
szavakkal mutatta ki, hogy a kereskedelmi törvénynek a 
részvénytársaságokra vonatkozó része a szabad társuláson ■ 
alapulván, az intézetek függetlenségét biztosította és a 
f>7-iki kiegyezés politikai kényszerűség és eszélyesség 
hatalma alatt teremtvén meg a közgazdasági közösséget 
Austnávnl, a íiiggeileii vidéki pénzintézetek adtak meg 
az első alapot a közgazdasági és pénzügyi megerősödés­
hez és vetették meg alapjait a részbeni lüggetlenitési 
irányzatnak : a pénzintézetek meg is erősödtek, s ha vál­
ságokba jutnak is egyes intézetek, ennek más okai van­
nak : szerinte a könyelinii hitelnyújtás, iparvállalatoknak 
pénzintézetek által való könnyelmű alapítása, s az ellen­
őr zes hiányának következtében beállható sikkasztások 
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okozzák a válságot. Kimutatja az óvszereket. Gyakran meg­
van a kellő ellenőrzés, de a feliigy hizotts. oly tagokból áll. 
kiknél a k**lio szakértelem hiányzik, mint az a kis-czelli 
banknál is volt, ép azért szükségesnek tart ja, hogy a 1**1-
Ügvelöbizottságban legalább 1-2 tag kereskedelmileg szak- 
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képzett egyén legyen ; részlegesen kimutat ja az ellenőrzés 
szükségét es mikéntjét, s a feliigyelőhizottságnak a jelzett 
módon való összeállításának szükségét. Nagy vita indult j zium egyik kiválóan képzett tanára: f>r. IYal/entinyi

é s
O lv a s ó in k h o z . Tisztelettel felkérjük la­

punk mindazon (»Ivasúit, a kik még az előfizetőst 
inog nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetés megújítását, 
mint a hátralékos előfizetést sürgősen kiegyenlí­
teni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.
V i í r m e K y t ' i i k  f ő i s p á n j a  1 fii mos László í. 

hó 24-én városunkban tartózkodott, s a hivatalos ügyek 
elintézése után a délutáni vonattal elutazott

I . e i l u t . ' i * .  Szemann Ib iire  róm kafh. 
esperes-plébános folyó hó 23-án tartotta a rimaszombati 
templomban beiktatási ünnepélyét. Az ünnepélyen, mely 
csupán egyházi ünnepélyre szorítkozott. Dr l euer Pál 
rozsnyói kanonok celebrált A temjdomi szertartás veni- 
sanctéval kezdődött, mely után a beiktatást végző kano­
nok magas szárnyalást! és hazafias hangú remek beszed 
kíséretében nyújtotta át az uj jdebánosiiak a templom 
kulcsát, a bibliát és az evangéliumot. Hogy a hívek 
is hallják, úgy a királyi kinevezést, valamint a lo- 
pásztori kirendelést a pontiticaló kanonok felhívására 
J  b t lók Rezsit káplán felolvasta, először a királvi kiueve- 
zésf, után* a püspöki kiküldő remieletet — Ezután igaz 
testvéri jóindulattal sorolta b*l a heiktalandónak köte­
lességeit. jogait, intve öt szeretetve, buzgalomra. Ennek 
végeztével a már beiktatott plébános lépett a szeszekre,

1 hogv elmondja beköszöntő beszédét, inelv valóban szív- 
*  00

hez szóló, lelket eltagadó, lekötő volt lg' beszél a jó
testvér testvérével, az atya gyermekével minden hatás-

*

vadászat nélkül- közvetlen, keresetlen modorban, úgy 
a hogy az igazán érző szívvel bíró jó pásztor az őt kör­
nyező hívekhez a bizalom, a szeretet hangján beszél let. 
— A szép beszéd után következett a iiagymise. melyen 
már az uj plébános jioutilikált lény es segédlettel — 
Szívből üdvözöljük Hz uj tisztségében, és kívánjuk, hogy 
körünkben magát jól érezve, sok;i, boldogan éljen !

.4 T o m p a - S z o b o r  bizottság folyó lm 2‘d én a 
vármegyeházán ülést tart. melyre az. alispán helyettesilésé­
ben Lukács Géza lójegyző Holló Barnabást is meghívta 
A művész ez alkalommal mutatja be a talajt at (elállí­
tására vonatkozó tervezetet, s jeleli lesz a >zobor felülIi- 
ta"i helyének végleges luegállajtltásanál. Aliiéiul vilién a 
k»*>z szobor az érczüntödéhól máj 1-én elszállítandó volna, 
felkérik a művészt, hogy az expedíciónál legyen jelen.

rUKMII r \ I « I r - i n u f  a - MIM MM M • ^ V • « V— * —*
cijtott 1050 lit segélyt Az átlag egyházanként 4L Irt. 
L'eyaii e kerület f i i  50 lelkész kéri és b kapott 170

A közalapi segélyek  ez évi kiosztásáról a 
1 sárospataki lapok kimutatást közöl E szerint a tiszán- 

iniiein ev re! egyhá/kerülethen 73 egyház kért és 42
k
U. .
írtuyi segelvt Itt az átlag .>4 lit.

A csizi fürdő' örvendetes fellendülésnek néz elé 
a folyó évben. A tolyó év május hó 23 án Dr Bokay 
Árpád egyetemi tanai- érkezik oda 30 orvosnövemlékével 
bogy a fürdő már világhírű vizét tanulmányozza és a 
gvogv hat ásókat szemügvre vegye: ezen alkalommal a 
mulatságok égés;, sorozata lesz -Junius el>o feiere pedig 
az orvos egy esi)let (>0 tagja jelentette be érkezeset, a mi 
a fürdő jövőjére döntő betolván al lösz. Örömmel regiszt­
ráljuk ezen eseményeket, a mely a fürdő sikeres terfog- 
lalasát jelentik.

A t .  i i ; m e g y  c i  p x l ' k l i & x  epifesére a minisz­
ter által megállajiiiott 40000 forintos állami segély első 
részlete e napokban utalványozhatott.

J e g y z ő i  vi/ .Hgí»lal«»L . A községi körjegyzői 
vizsgálatokat a folyó évben május hó elején tartja meg 
a bizottság : és pedig május hó 3-án lesz az Írásbeli 
4 én a szóbeli vizsgálat. A vizsgázni szándékozók I évi 
május hó 1 ig tartoznak szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket az ahspáni hivatalnál benyújtani és ugyan­
akkor dr Főmét (ívnia varmegyei tb. főjegyzőnél je­
lentkezni.

J A r v A n v  v á r o v i i n l i b á n .  A gyermekek kö­
zött a kany aró járv ány-zei illeg lépett fel, úgy hogy az 
óvódat., melyből a növendékek fele betegség miatt killia-
rádt. hatósági intézkedés folytan he kellett zárni A he*• *

tegseg enyhe le|olyá"U s eddig szövődmények sem igen
leptek fel, melyek a hajt veszedelmessé tehetnek. — Az
a híresztelés, mintha a varosban a kanyarónál sokkal
veszedelmesebb vörheny (scarlatina) uraik ölnék, minden
alapot nélkülöz, s csak arra alkalmas, hogy a szülőket
aggodalomba ejtse. Teljesen megbízható forrásból tudjuk,
hogy ez idő szerint városunkban, — hála Istennek, —
egyetlen vöriienv megbetegedés sincs < * .

.4 > i-l* <*ri es az. ott levő nyári sör­
csarnok megnyílása, kedve/u id" ecetében, vasárnap h*sz. 

A l la * n 3 9 ^ i ly  a következő i|>aros tan meziskolak
ie-7.ci*- utaivaiivoztatott : a tiszolezinak 500, nagv-rőczei-

* ’ »

in-k t>tX), dobsiuainak 320, ratkóinak 200, a tornallyaiiiak 
: 210 írt.

M enetrendváltozás. Május hó l-tő| életbe lép 
az uj iivári menetrend, mely ránk nézve kevés változás- 
sál fog járni Az innen délután 2 óra 55 pere/kor imiii-

Tanári vizsga. A helybeli egv. prot fögimná- i ló vonat Miskolez-felé 3 óra 10 perczkor. a délután 4

meg erre, sokan nyilatkoztak e/.eii álláspont mellett és
»  i

ellen, kívánva, hogy a mostani állapot maradjon, de a 
többség határozottan a kereskedelmi szakértő* alkalma­
zását jónak látta.

3. A mérleg eddigi felállítása mellett sokan keltek 
harezra, megyénkből Perjéssy László erveli ezen állás­
pont mellett.

4. A pénzintézetek ellenőrzése és a szervezet kér
désénél Lichtenstein József a központi ellenőrzés ellen 
tiltakozik, de jónak látna egy központi hetét intézet léte­
sítését. a melyhez minden intézet betétjének 21’ -át be- T . . n 1, • - I • »• • László Ügyvéd elölte! iadna es válságok esetere ez segítene ki a vidéki pénz- .... J ,, , . r  e 1 dijjas oggvakornokkaintézeteket. JJ -

E helyütt támadt a légé esehh vita. a mely ben me-
ez1 00

g vélik höl J)r. Szétess Ödön élesen nyilatkozott a köz-
00

pontosítás törekvései ellen, a melyek utján a vidéki 
pénzintézetek függetlenségét aláaknázni, és hivatását meg­
bénítani akarják: azt azonban szívesen látná, ha a ke­
reskedelmi és iparkamara területén levő intézetek szövet­
ségbe léjmének és a kamarának hitelosztálya szereztet­
nék, egyáltalán, hogv az ISO*. évi \ I t.-ez. nemcsak av % * •

kereskedelmi és ipar ügyekre, de a hitelügjekre is ki­
terjesztetnék. és pedig nem társadalmi hanem törvényen 
alapuló szervezet által, mert nálunk a szalma-láng, in- 
dolentia és versengés a társadalmi együtt működést meg­
nehezíti; a társulást hangoztatja, mert ez a lit-ik század 
uralkodó eszméje, s különösnek találja, ha a legnagyobb 
hatalom, a pénzintézetek nem szervezkednének, a mostani 
összejövetel is érv ehhez, mert együttesen impozánsaid) 
a visszautasítás a központi törekvések eilen : it** perhor- 
reskálja azt, hogy a szervezet odáig menjen, hogy egyik 
intézet, a másik beiügyeibe. behatolhasson és inqui- 
ráljon. kifejti a társulás feladatait és czéljait

,). Az alaptőke kérdésénél az értekezlet összes 
szónokai el’enzik a minimális alaptőke megállapítását, 
mert kis alaptőkével is elérhetők nagy eredmények

0. A  tartaléktőke szaporítását szükségesnek tartot­
ta az értekezlet, de itt intézkedésre nincs szükség, mert az 
alapszabályokban mindenütt intézkedés van téve. — e 
helyütt megyénkből J)r. Szétess Ödön tiltakozott az ellen, 
hogy régibb intézetek az újabban alakultak alapítását az 
egyéni éidekkel gyanúsítják, — mert közszükséglet né!- 
kül sikerrel nem jöhetnek létre.

7. A takarék leietek korlátozása ellen a legélesebb 
vita támadt. — Perjéssy László azonban a korlátozás 
mellett nyilatkozott, követelve a betétek különleges biz­
tosítását.

8. A váltó viszleszámitolás korlátozását csak l>r.
Hsát hí Szabó István kívánta, mig Dr. Szeless Ödön a 
hatósági korlátozás ellen érvel sokoldalúan, s itt, vala­
mint a betét kérdésnél, mert a lóláb itt nyilvánul, impo- , 
sánsul óhajtja a tiltakozás ismétlését a vidéki pénzintéze­
tek megrendszabályozása ellen.

9. A jelzálogkölcsön mobillá tétele mellett sok szép 
beszéd hangzott el, — s ennek lehetősége mar is meg 
van, de ezt még ki kell terjeszteni.

Az értekezlet ezután köszönetét szavazott az elnök­
nek Dr. Szent púi i István íó- és Dr. Sugár Ignácz h. tit-

Dez.só. lapunk jelestollu munkatársa t. hó 2b ik»*n a 
a paedagogiai vizsgát kitűnő sikerrel letette Budapesten, 
s tanári oklevelet nyert. Őszintén üdvözöljük!

.4 v á r o s i  s z e g é n y e k  javára Szemann Endre 
helybeli lom katli. plébános beiktatása alkalmából lőtt

óra 4o perczkor Budapest-leié induló vonat pedig 4 óra
4*> jierczkor fog indulni Fülek —Miskolc/, k<*/<>’t az <»>/.-
sz.-költetős régi marad, azonban gyorsított »zenié.vvonatok

• •

fognak közlekedni A tavaly nyáron berendezett össze­
köttetés Feled i* Balogfalva kö/vii, — inelv a Wwgede 
fürdőbe kirándulókra nézve igen előnyősnek biz.onvult —

forintot adományozott azzal, hogy ez. összeg a polgár- \ ez. idén is meg lesz. Az uj menetrendnek egyik fontos
mester által a varos szegényei közölt —  leleke/.et i  különb­
ség nélkül — osz.tassék ki. A  szegények bizonyára ál-

00

dani fogják a plébános iiemeslelkü jótékonyságát
Kinevezés. A kassai kir Ítélőtábla elnöke Ifennyeg

a rimaszombati kir. törvényszékhez
0 0  %.

dijjas joggyakornokká nevezte ki.
Vasutasok előléptetése II »>szas vajúdás után

végre bekövetkezett a ivgota nehezen várt «•sil lagliullas
a Vasutasoknál A helybeli állomás közszeretetnek örvendő
Ionokét Scbnthof Dalt i> m)'go»-vend**/t'*tiek a harmadik
rosettaval. K iueveztetett ellenül l é s az \ ik fizetési rang-
fokozat első Osztályából a IV ik raugfokozat 3 ik »isztálváha

• •

léptettetett elő. Szeles körben őszinte ölömet szerez a 
rokonszenves állom I"iónok jól megérdemelt ehdejMetese,
melv alkalomból mindenfelől elhalmozzák öt ismerősei  és

00

barátai őszinte üdvözletükkel és jókívánságaikkal. — 
Ugyancsak örömmel értesültünk Ma nézd József j»énz- 
tárnoknak az \ -ik raugfokozat 3 ik osztályából ugy an- 
azon rangfokozat 2 ik osztályába való előléptetéséről. — 
Az itteni osztályméinökségnel alkalmazott 7abory Karoly 
számtiszt ugyancsak egv fizetési rangfokozattal lett elő- 
léptetve. — A többi — minket érdeklő — elölé|»tetés 
következő: Mirha Karoly mUkoIczi üzlet\ezetőségi e l lenőr ,  
(iasko Béla aradi fogalmazó, leiidvai Lintner (iéza rima-
hanvai, Schmeisz Janos nvustyai allomá"tónokok ló r ik

0/ ’ 0 00 0'

Mihály segédmérnök, Vadász fWellner) Dezső losonczi 
hivatalnok, h/uka Antal. Benkár Géza murányi állomás- 
tónök, Lovcsányi Dezső miskolezi hivatalnok, hanvai 
Sándor Szilárd fogalmazó, IIrecskit László vámosgyörki 
hivatalnok és Rásky István. Ezek egy-egv fizetési rang­
fokozatban léptek elő.

E i o r p ó t l é l i  fejében 50 fit évi államsegélyt en­
gedélyezett a közoktatási minisztérium : Fiilöp Benjámin, 
Geese Teréz Bodor László, Matolesy Dal, Törköly József, 
Várv János, Uzikora István. Daál Gyula és Nagy Zoltán

%/ 00 V

rimaszombati községi elemi iskola tanítók részére.
Í j  v a s i i t i  [ M i i / t á r n o l i .  A helybeli vasúti 

állomásra ideiglenes szeiiiélypéuztarimkká: Zóna Géza 
hivatalnok helyeztetett át Sajószentpéterről.

Kinevezés A kassai ítélőtábla elnöke Á léin  Kal­
man végzett joghallgatót, a kassai Ítélőtábla kerületében

újítása az is. hogy május 1 tői Butt kán kei észtül Bécs­
iedé csatlakozás lesz a gyorsvonat hoz

Építkezések. \árosunk teriiletén már nagyban 
folynak az uj építkezések Nemsokára uj modern éj»íile- 
tek fogják utc/.ainkat díszíteni, s a régi \is|,..k közül is 
told» eltűnik, hogy helyet adjon csinos uj éjn'iletnek. A 
Deák Felelicz utcz.tbun Králik Béla szabó épillet csinos 
házat, a néhai Szabó Samu-léle házat pedig megvette
Sonnenschein dohánvtö/.sdés. s üzlethelyiségnek alakítja

• •

át A Koliarv iitczahin Matolesy D.»l. az Amlrassv utón
0 0  00  •

o/.v Szabó Sauiuné. a Ferenczv utezáhau B■ »>■/k«"» Daniel
0

a rima-murány-salgó lai jáni lészvénv-társaság lo^zamve-
00 ^  * »

vőjtí ej'itt<*t uj lakóházat.
Járvány. A csornai r. kath. iskola, a gyermekek 

között kiütött vörheny' miatt bezáratott.
E lfogott tolvaj. I ,óvási Dalt. a ki Losonczon

és (iöinorvarmegv e több városában, a többi közt Nagy-
• * %

Boczen is egy órás karára nagyobb lopást es csalást kö­
vetett el, a kassai rendőrség letartóztatta.

Az osztr. ért réz krajczároaok és fél-
krajczároaok a |ténzügyminis/ier rendelet»* szerint f. 
évi inniii" lm 30 aig hagyatnak meg közforgahunhan és 
az állami pénztáraknál folyó évi deezember 2>l-ig fogad­
tatnak el. A jövő év január hó 1 étöl kezdve azonban 
sem a névleges, sem anvag értékükben tize ésul »*1 nem 
fogadtatnak, sem he nem váltatnak.

S o r té iv é sz .  A helybeli r kapitány a losonczi r. 
kapitányi Imatait arról értesítette, hogy Iíimaszombat 
városába a seltésvésZ beliuiezadtatváll, ill a st*rlés-vasár 
betiltatott és a városon U.resztül sertést lábon hajtani 
nem szabad, az ezen tilalmat áthágok sertései zár ahi 
fognak véietni.

Tűzoltó gyűlés. A tűzoltó-egylet közgyűléséről 
vett s lapunk múlt számából térs/üke miatt kiszorult tu- 
dó"itást következőkben K• */< IjiiU : A helybeli önkéntes 
tűzoltó-egyesület f  arkas /  dián bmarau -snok elnöklete

0

alatt folyó) bő LS au a városháza tanácstermében nt*jt**s
közgyűlést tartott, nevezetesem» tárgyak voltak: a kilépés
lolylán ni *giire"»»detc egvesnl*»ti jegyzői állas betöltése, 

j melyre Leai'ji/rl Iván vm al|egv/.o egyb ingni ig válasz­
tatott illeg, kil)eii az egyes ilet minden tekintetben egy 
ügvbuzgó és alkalmas tisztviselőt uvert ; ezzel kapcsolat­

I iaeiiil.-i.es mii.ÖMéfcOélt dijas jogíívakorm.kká ncv«,».. ki, i sl j.-avzö által kér-l.ii-mt 10 t.l wm.k4.lij meg- 
!  ̂ lítíosztott<i <i llel) l>eli kll. tói\efi#yNZekllt.*Z. 1 1 :n irvnl t< :J » iót*jt»*tr t.»v*4l»Ii i ónkéMitHS

Előléptetés I >"koly István, nagv-rőczei állami
szavazass. Tárgyalás ala v»*t»*t»*tt továbbá az önkéntes tŰZ(dl»')k szereivel! V»MII»*k Ilii III "doll leelhió l)»*"/ei/.»*SC A

polgári iskolai segéd tanai- a X fizetési osztály liarma»lik * kimerítő eszmecsere alatt többen tettek *•/. iranvban iu-
fokozatába rendes tanárrá neveztetett ki Zajzon Samuel 
dobsinai állami polg. isk tanár pedig a X. tizetési osz­
tály második fokozatába léptettetett elő.

A  L a l i i .  |>l4*l>Jino« i i i i i i c p c I t c I f ’M*. A
rimaszombati róm kath egyház iskolaszéke e> egyház-

• • •

kárnak genialis kezdeményezésükért és lelkes éljenek közt ! tanácsa f. hó 22 én üdvözölte körében Szemann Emiim
oszlott szét.

Az értekezlet 2 órai megszakítással d. e. 10 órától 
d. n. 0-ig tartott.

A vidéki pénzintézetek értekezlete alkalmából f. hó 
22-én este Miskolczon ismerkedési e>tély volt, a melyen 
Baksay István hatásos szavakkal Radványi Istvánt és Dr. 
Szeless Lichtenstein Józsefet é l tette ,  másnap a banketten * 
Baksay István jszép tósztban Tarnay Gyula alispánt, 
inig Dr. Szeless Odón hatásos szavakkal Radványi István 
elnököt ó*s miskolezi vezérkarát, az ottani pénzintézetek 
igazgatóit éltette.

I

plébánost, mint egyházi elnököt. — Molnár Lajos szép 
szavakban méltatta az uj plébánoshoz tiizödő szép remé­
nyeket és öt mint uj vezércsillagot ünnepelte, ki után 
hitközsége lelkesen fog indulni, s kit tiszteletével, szere- 
tetével és odaadó hűségével fog követni nemes tor. kvé 
sébeu Szemann Endre jdebános erre kifejtette magas 
szárnyalásu szavakban **g\ házkormáiivzati programmjat 
és elveit, kifejtve a sok között, hogy keresi a békés ba­
ladást, s ebben a mások jogait tiszteletben tartja, de 
megköveteli, hogv az ö egyháza iránt ezt viszonozzák.» 0 *00 •

— D r Szeless Ödön indítványozta, hogy a mai örven­
detes nap jegyzőkönyvileg örökittessék meg, mit a tárnics 
nagy lelkesedéssel fogadott.

«litvánvt. s vegre is ázon megalla|)odasban nyert ez**n 
i nehéz kér» 1 ♦*s megoldást, hogv í.iinden egyes t ig. kinek 
| anyagi körülményei megengedik. saj:it költs»ígiiköii sze- 
J relik f♦* 1 magukat es jM*.lig l»*h**tol»*g h*dyh»*li iparosok 

által készítt'inio szükségelt targvakk.il, azon tagok jtedig, 
kik erre csak megerőltetéssel volnának k»’*|i»*s<*k. az egylet 
által nyújtandó anyagi segély igénybe vételével. A volt 
alparariesimk és művezető kiléptével megüresedett alpa- 
raiicsnoki teendőket továbbra is az ez i«leig helveseu 
működött két szakasz-parancsnok felváltva látja el, a 
művezetői teendők |»*»lig tolytatóLg kipróbált l)ajtár- 
8iitikra Sarinay Ignaezra, — ki teljes megelégedésre 
tölti he hivatásai. — bízatnak. Memivibeii a volt műve- 
zető 150 Irt ilijja kilépés lo!yt/tn a varos további intéz­
kedése alá jutótt. indítvány tétetett az iránt, hogy a vá­
roshoz kérvény adassék he: miszerint ezen 150 fősínt 
összeg az egyesület rendelkezésére boesájtassék olv cíél- 
hói, hogy május vagy junius havában egy a fővárosból 
lehívandó szakoktató tűzoltó mester díjazására fordittassék



•. » . t • » . *
Kapcsolatosan őzzel a városi tanács föl kéretni határozta- 
főtt arra is, hogy a városi őrtoronynak az őrtanyával 
«óv alkalmas vészjelző k ész ti lékkel való mielőbbi össze­
kötése iránt szinté.i intézkedni szivesk«*djék Kl«*terjosrte- 
tott a városi tűzoltók azon bejelentést* i>, miszerint kö­
zülük 12-en saját költségükön beszerzeiulő hangszerekkel 
egy tűzoltó zenekart óhajtanak létesíteni, mely czélból 
egy erre alkalmas szakértőkből összeállított bizottság kül­
detett ki. Végül a múlt ülésből kiküldött bizottság be­
mutatta a pénztárkezelés is utalványozásra kidolgozott 
szabályzatot, a mely módosítás nélkül egyhangúlag fogad­
tatott el Folyó hó 23 án d u 1 és \>i órakor gyülekező 
tartatott, a melyre a tagok főparancsnok i rendelet es 
kürtszó által hivattak össze Ezek után részünkről mele­
gen üdvözöljük a főparancsnok erélyes es tapintatos el­
járását, hogy az utóbbi időben egyesek alaptalan bujto- 
gatása folytán az egyesületben megzavart békés egyet­
értést ismét a régi mederbe terelte j — üdvözöljük az 
önkéntes és városi tűzoltókat szolgálatkészséges munka- 
jókban, s egyesületük felvirágzását és áldásos sikeres 
működését szívből óhajtjuk.

F e re n e z i  s z o b rá s z  h a g y a t é k a .  E ezimmel 
a R - I I -ban olvassuk a kővetkezőket: n.,.lui'k(. Miklós 
tővárosi birlapiró tőldiuk, ki ez idő szerint itilioii szülő­
városában időzik, e béleli átraliduli Rimaszombatba, hogy 
ott Szana Tamás iró (a Petőfi társaság titkárának) meg­
bízásából a Ferenezi hagyatékát megtekintse es a szobor- 
müveknek a létesítendő fővárosi szépművészeti múzeumba 
való beválását megállapítsa Ozv. .Janosdeákné úrnőt, 
Ferenezi hagyatékának örökösét azonban, a ki a telet a 
fővárosban tölti, nem találta Rimaszombatban s igv az 
egv kerti fabázban — hozzáférkietlenül elzárt, illetve beszö-i •
gezett szobormüveket meg nem nézhette. Markót. egv 
légi ismerőse vezette el abba az Andrássy úti házba, a 
inelvnek kertjében volt a Ferenezi műterme felállítva, a 
mely azonban a 80-as években lebontatott s igv kerültek 
onnan a szobormüvek és ma már kortörténeti tekintet­
ben is becses kezdetleges szobrász szerszámok a kerti 
faházba. A szobortnüvekröl és szerszámokról már egy 
Ízben említettük, hogy azokat Jáuo'd -akiié úrnő, egy 
előkelő rimaszombati polgárnak tett Ígérete szerint, 
hajlandó átengedni a szépművészeti múzeum részére, 
mihelvt erre a múzeum igazgatója Radisics ur által híva
latosan felszóllittatik Érdekes a feleiolitésre. hogy Rima-<. •
szombat város régi temetőjét, melyben a Ferenezi ban­
yai jeltelenül nyngosznak, a tanács határozatából, miután 
már harinincz év óta beszüntették ott a temetkezéseket, 
tel fog|ák használni vagy sétatérnek, vagv pedig feloszt-'  •* C  *  r • 1

ják háztelkeknek. Ha ez utóbbi határozat érvényesül, 
megeshetik. hogy valamelyik háztelek vevője, ha alapot 
— vagy pinezét ásat újonnan építendő házához, reá akad 
a Ferenezi sírjára, a melyben, ma is éló rimaszombati 
polgár állitá>a szerint: remekművű, tehérmárváiiyból
faragott — sarcopliág van elhelyezve, melynek fedelén 
egv fekvő női alak Euridike van kifaragva Ferenezif mJ "

halálos ágyán kérte meg fivérét (az akkori kassai reform, 
lel készt > hogy holttestet diófa koporsóba zárva, ebben a 
sarkofágban helyezzék el a sírba A surcnpliágnak a >’• 1 »a 
hely ezése. mint a szemtanú állítja, rendkívüli nehézsé­
gekkel járt, oIvari nagy volt a sjlva. hogy e-ak az alsó 
részének leboesátásához 14— 10 ember k*diett 11 l»,i volna 
ba a Ferenezi siria valamely épület ala kerülne, egv kis 
utánjárással meglehetne annak helyét a temetői könyv- 
vezetes alapján állapítani, annál is inkább, miután a ha­
gyomány szerint a temető kapujától alig ot lépésnyite 
esik ! es a műremek előteremtése bizony megérdemelné 
azt a költségét, a nielylvel kiásatása láma: a magyar 
szobrászat úttörője, a hírneves t'anova tatulvanva pedig 
megérdemelné azt, hogy hamvai a k<»zeli u| temetőlte 
átszálIittassanak es ba egvéböel nem. egv egyszerű vas-
keresztel megjelöltesselek \\ lassies kozoktat;lsíigvi ml-9 %J
niszter elrendelte, hogy Izsó szobrász. — Marko íesté-z 
életrajza, — művészeti alkotásuk álltáival diszkiadásban. 
államköltsegen kiadattassanak; (Szana Tárná» irta meg 
ez életrajzokat > hallomás szerint a Ferenezi életrajzának 
és szobormüveinek ismertetésével Latkóezi tóvárosi tanár 
van megbízva s ebben ábrázolva lenne Ferenezi a réz­
képp. a nemzeti múzeumban levő 2 szobra, az eszter­
gomi basilikának Rudnav berczegpriinás által megrendelt 
Ferenezi által megalkotott, ma is fennálló szobrai és 
esetleg a rimaszombati kerti taházban légmentesen el­
helyezett: Wesselényi nádor, Szédiv Maria (a murányi 
kéttűst Rudii ay lierezegprimás, Széchenyi István gróf, 
Kussuth Lajos mellszobrai (nagyobbrészt k»*szi*n. kidol­
gozott márvány-tartókkal és talapzattal j is lelvetetnek. 
Reméljük, bogy a M -K.u többszörös figyelmeztetésének 
meg lesz az a fogatta»ja. bogy most mar hozzá lát a 
város hatósága, nagy tia hamvának felkutatásához s méltó
módon gondoskodik emlékének megörökil»’*séiöl “*

V á a á rá th e ly e z é a .  A kereskedelmi magv királyi 
miniszter: megengedte, hogy a Tornallva m**zővárosbau 
tolyo evi május ho 21—22-ikere eső országos vásár az 
idén folyó é\i május hó 2 / — 2ij-é.n tartások meg.

Ev, ref. lelkészek állam segélye. A jelen
évben a tiszáninneni kerületben Ibi. ev ref. lelkész

. és L)2 kapott 16075 írt segélyt Egv egy |el-
k ész re e»ik átlag UK) fit. (iöinörvánnegvében' 13 lelkész
kapott 1S2.) fit államsegélyt, s itt az átlag egyénenként 
‘35 irtot tesz I i.

i l i a l r g c s / M ^ ' í i g y  v A r u i e g j t é n l i  b e n .  A
höldiimelesi Eitesitö közlése szeriiu április hó 1'3 én volt: 
Lépfeiie: l4 -Látka. Veszettség: Dohfenek. Takonvkór és 
bői féreg 4 Rozsnyó Sertészvész : A -Balog. (.bolté,' Rernű, 
Feled, (.»őrtva-Kisfalud, Jnl»\a, K.-II-Hosszúrét. K. IL- 
Varallya. Kun-Taplo.»za, Lekenve, Ragály, Rimaszombat, 
Tiba, Tornallva és Umrla-Lehota községben.

A* Ország-Világ képes regénye. Az „Or­
szág-V ilag*4 «* heti száma ismét meglepettjei kedveskedik 
olvasóinak, uj regéuymellékletel kezd az angol regény­
irodalom egyik legkiválóbb művelőjétől: Riet Harte-tói 
és e regény fordítását képekkel illusztrálva teszi közzé 
Ez egv oly újítás, a melylyel az „Ország-Világ*4 olvasó­
inak adott kedvezmények dolgában egyenrangúvá lett a 
legkiválóbb franezia es angol hetilapokkal. l)e inig azok. 
tekintettel lapjaik óriási elterjedésére, képes illusztrált 
regényeket minden nagyobb áldozat nélkül hozhatnak, az 
„Ois/.ag-\ilág*‘ ezt: csak újabb anyagi áldozatok árán 
élhette el. Ezért is ez az újság a mely most ingyen egv 
pompásan kiállított díszmunkát ad olvasóinak, kelsz« •résén 
megérdemli a közönség támogatását. Az uj regény czime: 
-A báioiu pajtás.'* Szerzője Bret Harte ez a telivér iró,

a ki előbb végig küzdötte az emberi élet minden nyo­
morúságát, mig tollával hírnevet, vagyont nem szerzett 
magának ifjúságában éveket, töltött Kalifornia arany­
mezéin, megismerve a gyűlt*vesz n«*pet, melyet az arany, 
a mee«ra/da''oil;isi vágv hozott össze. Ebből az időből 
veszi a három pajtás tárgyát, mely mindvégig érdekes, 
telve ezt a sza/advégi világot jellemző epizódokkal ked­
vesebb olvasmányt alig tudott volna adui az „Ország- 
Világ“ olvasóinak, mint Bret Harte e legújabb művét, 
mely «*<1 lig <*sak angol nyelven jelent meg. A könyvet 
számos kép fogja dis.ilrni. Újonnan belépő «dotizetók 
mindenkor nn*gka|dial|ák az ni képes regény eddig meg­
jelent részeit Az „Ország \ iírig előfizetési ára egy negyed­
évre 2 Irt A kiadóhivatal, mely Hold utrza 7. szám a.%r

van, mutatványszámokat kívánatra ingyen küld.
w

. .Keleti g y ö n g y ö k “ e/.im alatt most jelent 
meg Budapesten Nagel István kiadásában Sniffer Leó­
nak, — a ki mint városunk főgimnáziumának sok évig 
tehetséges tanulója különösen irodalmi munkálkodásával 
tűnt ki. — a héber nyelvből fordított költeményeinek 
gyűjteménye. A mű ára postadipal együtt 55 kr M r ff - 
remi elható a „(ioniär-Kishont* knvióh>V(itat n utján

Osztály sorsjegyek vételére ajánljuk az
általánosan ismert és |oli írnev n«*k Örvendő Lukács \ ilmos 
(Budapest, V , Fürdő-ufi za 10 i bankházat, hói az ősz 
táivsorsjátékra vonatkozó mindennemű kérdésre szívesen 
kap mindenki felvilágosítási, valamint kívánatra .játékter­
vezetek azonnal ingyen és bérmentve megküldetnek.

I4\*l(*l«’ís szói'koszt«): LI Kacs GÉZA.
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27G. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a rimaszom­
bati takarékpénztár végrehajtatónak Benyo Jó ­
zsef e> Benyo Erzsébet rimaszombati lakosok vég­
rehajtást szenvedők elleni 75 Irt tőke s jár. iránti árve­
rési ügyében a végrehajtás: árverést az 1881. ovi GO. 
t.-cz. 141. és következő $$-ai értelmében a rimaszombati 
kir. törvényszék területen lévő Rimaszombat városban 
fekvő s a Benyo József és Benyo Erzsébetnek a rima- 
szombati 74. sztjkvben A. I. sorszám alatt l«*glalt 2GB. 
brszámu 8/G összeirási ház és a 268. és 276 brszámu 
kertre 1000 írtban és az A. 2. sorszám alatt foglalt 
24Hi. brszámu gyümölcsösre ‘36 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási arbait elrendelte, annak megtartására ha­
tárnapul 1899. évi juniu3 hó 9-ik napjának d. e. 
10 olajat ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségébe 
tűzte ki, mely alkalommal a lent körülirt ingatlanok a 
becsároii alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
% át, azaz 100 írt é> ‘3 Irt 60 krt készpénzben vagy az 
1882 évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi nov. 
hó 1 3333 sz. a. kelt igazsagügymiiiiszteri remidet 8-ik 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz 170 >j-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál! előleges elhelye­
zéséről kiállított elösmervényt az árverés megkezdése előtt 
átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Rimaszombat, 18(3'3. évi február bo 4-én.

Vozáry, kir. tszéki bitó.

Bérbeadó birtok.
30000000 OCXXXXXXXXXXXXXXOCN

? ú  V
o A rimaszombati határral szomszédos Jánosi 
® határban mintegy 44000 [ j  ól területű szánto- 
© told és rétbirtok — 1000 Q-öle 7 írtjával — ha- 
Q szonbéibe kiadó, esetleg örök áron is eladó.

Értekezhetni lehet özv. Biró Láazlóné0Oq tulajdonossal Rimaszombat.
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í*öi éa úri gépek diszes kiállításban. |B

\  l e g j o b b ,  l e g s z e b b .  I c g t a r t ö s a b l i

kerékpárok
a b i r m i n g h a m i  tegyvergyár által készi- 
tett angol gépek. „Birmingham* védjegygyel ; 
a fegw«*ri: vár által készített gépek,

„ W’ iffenrad“ védjegygyei.
Kaphatok (iömör Kishont vármegye területére

megbízott lődárusitónál

f y  5a e* z
vas-kereskedönél

^ íj Rimaszombatban. Deák Ferenez utcza, a nngv- 
jg C| fu/sde nii"lli4t.
,cj } jutányos árak s kedvező feltételek
J? : mellettG J a g y  vá lasztok  ^ óp alk a lrószo li

os K e ! !» I« éli
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vagy esetleg bérbeadó a to r n a lly a i  
vasúti állomástól félóra távolságra es 
jó törvényhatósági ut mellett lekvó 115 
hold szántó, 32 hold rét, 106 hold 
erdő-legeló, 1200 □  ölével szántitva

A birtok azonnal is átvehető. 
Bővebb értesítést ad a k ia d ó -  

h iv a ta l. 2-3

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

Hirdet ii lén v. 3—• »

au
£

■v

A v e v ő  d ijm en tesen  o k ta tta tik  a 
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2 Képes árjegyzék ingyen és bermentve.

Hirdetmény.
253 sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

ovi EX t.-cz. 102 $-a értdmobon ez«»nm*| közhírré teszi, 
lioc’V a tornallyai kir járásbíróság 1838 V. 241)2 sz. 
veg'Zcse következtében Bír. ( z in n *  12 i l t^ a  és l l r .  
K i r á i y  B iá l iu a i i  ügyvédek által képviselt Sf<*iu- 
i<*!<l es E i%elaer **s érdektársai felperesek javara 
111*. <ar«»w/.2iiaBin X á m l o r  s putnoki lakos
alperesek ellen 258 írt 25 írt és 43 fit, 2 kr. s jár 
erejéig 181)3. évi márezius hő 14-én foganatosított foly­
tatólagos kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 372 írt 
30 krra becsült következő ingóságok, u. m : különtéle 
díszedén vek. poi czellán edények, függönyök, különféle 
riibaiiemüek, női ruhák s egyéb tárgvak nyilvános ár- 
verésen <*ladatnak.

Mely ár\er«*snek a tornallyai kir. járásbíróság 1898, 
évi V 240 4 számú végzése folytán 258 fit, 25 írt és 
4.» Irt 02 kr. tőkeküveteles, ezeknek hiróilag megálla- 
pitott 6 "0 kamatai, valamint a hiróilag már megálla- 
pitott költségek erejéig Butnokon alperesek lakáján leendő 
es/.kii/.lésére 1099 évi május hó 4-ik  napja lél- 
eiőtti 10'jj órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozok oly nieg|egyzés>el hivatnak meg, hogv az 
érintett ingóságok az 1>S1 évi EX t.-cz. 107. és 108. 
sj a értelmében készpéuzlizelés mellett, a legtöbbet i*ré-

1823. sz — A rimaszombati kir törvénv.szék,V
mint telekkönyvi hatóság közliirré teszi, hogy Zeherje 
község telekkönyve a volt úrbéreseknek közösen kiatlolt
erdő egyénenként való feloszlása következtében az 186*3.*
évi 2573. és illetve 1830. évi 20326. sz. igazságügyi mi- 
niszteri rendelet, értelmében részlegesen átaiakiltalik. cs 
ezzel egyid*jiileg mindazon ingatlanokra nézve, a me- 
Ivekre az 1886. XXIX., az 1883. XXXVIII. és az 1831. 
X\ 1 torvenvezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1*32. XXIX törvénv-ezikkben 
szabályozott eljárás a tel«*k|egvzokonyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan íuganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és 
a helyszíni «*1 járás a nevezett községben 1899. évi 
m á j u s  hó  2 3 - á n  fog kezdődni.

Ennél lógva fel hivatnak :
1. Az összes érdekeltek, liogv a hitelesítési tár-* «__ */

gyalásnál izeinél) esen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adjak elő, mig a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogasokat jóhiszemű harmadik személyek irá-
nyában többé nem érvényesitnetik.•/ %}

2. Mindazok, kik a te lek  jég vzókönyvben előforduló•* ’ • *
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak tenni, 
lelhivatnuk. hogy a kiküldött kir. törvényszéki biro előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsennek' hogy az átíratásra az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15—18 és az 1883. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 
3 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol­
jak, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval

j ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 

! érvényesíthetik, és a belyeg es illetek elengedési ked­
vezménytől is elesnek.

4. Azok. kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy egyéb jog van nvilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelm«*zz.ék, illetve bogy a törlési engedély 
nyilváiiitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert*» I • • I . < * # i * i  • I * . . • j  » u n  ívMwi* » m  n u iM i ' i i  v i u n  r u  ii i r i i r n  u i r L f m c i t

lőnek. Miiksrc oseteii liH-siiron alól is Hl,,írnak a,latin. , elleuesntl.en »   #Uwsí|t kedvezinéi.vétol ölesnek.
i ■ A("í-!',"Vlbn" .**, •* j Kiaatnombat, 18‘Ji). évi április lió 3-iii.le es leliiltoglaltattak s az« kra kielégítési jogot nyertek a-
volna, ezen árverés az 1881 évi EX t -<•/ 14,n á-a ér- A l t d o r n e r ,  kir. tszeki bíró.volna. «‘Zen árverés az 1881 évi EX. t.-cz. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Toriiallyáh. 1833. évi április hó 13. napján. 
X f i b o r s z k y  S á n d o r ,  kir jbsági végi4.

0
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0
0

Eladó vaskereskedés. o
0
0
0

Altdorffer, kir. tszéki hi ró.

9 i : i s h i ő .
0
9

0

Rozsnyó vűrosnhan. Görnönnogyéhen, a 
5 N ehrer G yu la  hagvaték.-lhoz tartozó q

viiskcrcskcdcs
ohnló. Bővebb fc‘lvilágosit;í$sal szollá Inak: ®

a D r. K a lm á r  M ik ló s  és B r ö s z t e l  i

L
y G y ö r g y  végrendeleti végrehajtók, ro/.s- 

nyói lakosok.
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Néhai F a l l á  i l ó z s e f  rimaszécsi lakos 
hagyatékát képező Nii*a-4**ol»aii Kai ha­
tárban mintegy 4 0  h o l d n y i  kitüiió minő­
ségű M i,á i i (ó ló ld  és r4*i, továbbá K i m a -

a nagy vendéglővel szemben levő 
liftz kerttel, melyben h o l t .  nagy liő-<**iir 
cserep/.simlelylyel í**dve. m á g iá i*  vtb. talál­
ható. együtt vagy külön külön is szabad kéz­
ből kedvező leltételek mellett eladó.

\ enni szándékozók forduljanak I>r. 
.Sforii B e n »  orvoshoz !Vli«l4olc>z, Szé­
chenyi-utcza 26. sz., 1. emelet. 2—3

ooooooooooooooooooo 9999999999999199999



d Seliönberu-Huehlieim Ervin gr.
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uradalmi

á s v á n y v iz e k  bérlősége
\0
\0
0  Ki

elleni 595 fit 55 kr. tóke s jár. iránti árverési ügyében 
íi végrehajtási árverést uz 1881 évi (>(). t.*ez. 144. es 
következő §§ ai értelmébeu a rimaszombati kir. törvény­
szék területén levő Susány községben fekvő s a susányi 
101. sz. tjkvben A) 1 2—10 és 18. sorsz. alatt foglalt 
i 4-od úrbéri kültelekből Széles Mária férj. Deák Jánosnó 
ID 8 alatti birlokilletöségére 7.).) Írtban és a siisányi

SZ OLY VAN.
Gyomorbajok specificuma

\0
0
\0

143. sz. tjkvben A) I 1—3 sorsz. alatt foglalt 58 ;>9. 
és 61. hrszámii ingatlanokból Széles Mária férj. Deák 
Jánosné ID 3 alatti binokilletóségére 160 írtban ezennel

v  i megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak megtűr-
0 tására határnapul 1899. évi juniua hó 21-ik napjá-
0
0|  LU H I ERZSEBKT-F

Előkelő orvos-tanárok nyilatkozatai alapján legjob- 
ban van «.J(

? talanság. torok- és gégebajok. tüdöszer- ^ 
f  vek bántalmai ellen. />

nak (1 e. 10 óráját Susánybaii a község hazahoz tűzte

ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
°/(l-át, azaz 73 fit 50 kit és 16 Irtot készpénzben vagy az 
1882. évi 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett és az 1881. évi 
nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezeihez letenni vagy az 1881 évi 60. t -ez. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a biróságnáli előls- 
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés meg­
kezdése előtt átszolgáltatni. — Rimaszombati kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóság 1899 évi máreziiis 
hó 18-án. Vozáry, kir. tszéki biró.

/jgyomorbántalmak. étvágy- 4
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Elsőrangú gyógy viz.
Kitűnő iiditő asztali viz.

A bort nem festi.

0

0
0
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• Hatóságilag: engedélyezett n agy  végeladás ! ■

A  Megrendelhető: a z  u r a d a l m i  Á s v á n y v i z e k  u  
/ !*«*#. «‘lő* f j é n é l  M zolyvA n. I Beregm ) Arak: L
V  I * I 1 1*1  ______  M __________I L  I • »  / „ a. O A  I ___  I v0
0
0
0
0

egy 60 as láda 1 a literes üvegekkel 3 írt 80 kr.; L  
egy du-es láda 34 literes üvegekkel 3 írt 60 kr. ^
Az üres üvegek ládánként franko Szolyvára 1 írt

80 kiért visszavétetnek. V

0

Pályázati hirdetmény.
A „(íömörmegvoi Nép- és Ipnrbank“ ojry 

nyugílijjogosultsággal bitó — elhalálozás folytán 
megüresedett — könyvvezetői állásra pá­
lyázatot hirdet.

Felliivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen 
— ez idő szerint — 800 fit fizetéssel javadul- 
mázott s legkésőbb az 1899. év julius hó 1-én
el is foglalandó állást elnyerni óhajtják.
hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket és
nyelvismeretüket igazoló okmányokkal, születési• * •
és erkölcsi bizonyítván viival felszerelt folyamod­
ványukat a folyó 1899. évi május hó 10-ik
napjáig az alulirt igazgatósághoz nyújtsák he.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztott pá­
lyázó 800 írt kaur/iót tartozik letenni, és hogy 
csak egy évi próbaidő eltelte után lesz végle­
gesíthető. de ez esetheti az egy évi próbaidő, a 
nyugdíj kiszámításánál, mint eltöltött szolgálati 
idő lesz beszámítandó.

Kelt 1899. évi április hó 8*án.
A Gömörmegyei Nép- és Iparbank  

3—3 Igazgatósága
R IM A SZ O M B A T B A N .
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Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás!
Van szerencsém Rimaszombat város és vidéke m t. közönségének I». tudomására hozni, 

hogy az üzletemben levő összes röfös- és kézm üáruim at hatóságilag  engedélyezett

— na g y  végelad ás ------ —
utján kiárusítom. — Midőn e körülményre becses figyelmét felkérem, egyúttal jelzem azt is, 
hogy áruezikkeimet m élyen leszállított áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Tisztelettel Glücksthal Mór.
Különös figyelm ébe ajánlom alant je g y z e tt  czikkeim et:

Mosó kelmék nagyon szép uj mintákban inét. 10 kr 
Egész jé» minőségű in*isé> kelmék . 16 kr.
Franc/.ia natiszt-pique és franczia mosók . . 25 kr
Finom delainek . . .  ............................. 35 kr.
Kanavasz-ehiffon-vászon nagy raktár 12 k f e l j e b b ,  

egész végben még ölesebb

Női szövetek, közép s z é l e s ............................. 20 kr
Továbbá tiszta gyapjú. 120 cin szélesek . . 35 kr
Úgy mint finom uj divata szövetek, nagyon s/ép min­

tákban. mélyen leszállított árakban•»
Fekete és színes napernyőkben nagy raktár bámulatos

olcsó árban.
Rövidáruk, kézimunkák minden árban Szőnyegek, ágyteritók és paplanok nagy választékban, a többi 

ezikkek, úgymint térfi-ingek, kalapok, czipők. nyakkendők, gyermek és leán>-ruhák, női- és leány-felöltők, női- 
kalapok, keztyuk ez alkalommal mélyen leszállított árban adatnak el.

1 - 3  |

H atóságilag engedélyezett nagy v ég e la d á s!

E l i r d e f m e m } .
Ezennel közhirré tétetik, hogy ntiutáu a M agyar K irályi Pénzügym inisztérium  

ellenőrző kö/rgei a Ma jvar Királyi Szabadalmazott 1 )>ztál\><u \jálék (IV-ik sorsjáték) l-SO 
0>ztálv,ira szóló snr»>ii*jrvi*k«*t f1ÜIViZ-üá11:ik'. azok a fóelárusitóknak tdánisitá* végett kiadattak. A• w

M agy. Kir. Pénzügym inisztérium  által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A RÍSagy. Kir. Szab. Osztálysorjáték Sorsolási Terve.
N egyed ik  Sorsjáték. 100 ,000  sorsjegy 5 0 ,0 0 0  nyeremény.

d&c, w4orc\vo?>»x\ siavfc& b

lehetővé te-zi. hogy a szobák a m.i/*»l;is alatt i> hasznaltattas- 
sanak. növel a k e llem etlen  sz a g  »••■> a lassú, ragad - -/.i- 
r;»d is mely az olajfestéknek és as olajlakknak sajátja, elke- 
rü ltetlk . Km« llett a has/nálata «»'van eg\szerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyúval f,-törül­
hető anélkül, hogy elvesztené fényét Meg kell különböztetni:

s z ín e z e tt  szo b a p a lló -fén y m á zt.
sárgásb arn a  és m ahagon ib arn át, mely akar .«ak^tz 
olajle-fék födi t*e a pallót s eg\ úttal fényt is a»| — Kzért 
egyaránt alkalmazható régi vagv uj pallóra T e lje se n  b e ­
föd m inden fo lto t korábbi m á zo lá st >tb . van azután

tisz ta  fén ym áz iszánezetlen)
uj p a lló k ra  és parkettre  mely csupán fényt a<i Kiilö- 
n«*sen parkettre s olajterűkkel mar i»cniázolt egészen uj 
pallókra való

Vsak lényt ad. ennélfogva nem f«»di el a famustrát
P ostacsom ag', körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szobára valói 5 frt 1*0 kr . vagy 9' márka.
A k ö z v e tle n  m eg ren d elések  m inden v á r o s ­

ban, ahol raktarak vannak  ide küldendők. Minta- 
mazolások es prospektusok ingyen és beimentve kiild- tnck. A 
I»evásarlasn.il tessék j«»l vigyázni a »•/.»•gro s a gyári jegyre 
rniu! r/t a t«»bi. mint 1850. év e  lé te z ő  gyártm án yt  
•okfelé u tá n o zzá k  és hamisítják, s sokkal r< sszabb, v gyek- 
run a vzelnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba

CHRISTOPH FERENC,
a val«»«li «zobapullo-i'énvlakk feltalálója és egyedüli gyárt«»ja

Prága, K ' li..rlin
k a p ha tő : R m aszom b att an • Braun Zsigmond- 

nai — L o a o n c z n  IUavszky Janosn.il. — B e sz te r c z e -  
b á n y á n : Novak fajosnál. Sa lgó-T arjánban  : <ir»»n- 
felder M -nél. 2 — 12

E lső  o izt& ly  
B e té t  12 k o ro n a

Húzás: 1899 máj 18 és 19

M ásodik  o sz tá ly  
B e té t  20 korona

Húzás: 1899. jun 11 és 15

H arm adik o sz tá ly  
B e té t  32 k oron a

Húzás 1899 jul. 11 , 12., 13.

Nyeremény K«irona Nyeremény K«irona Nyeremény Korona
1 a 6( M >00 1 á 70000 1 á S( M)()()
1 „ 2( M H K) I 1 „ 25( M H) 1 * 3( M M M)
1 „ loooo 1 „ loooo 1 * 2( M M M)
1 r id M M) 1 * 5( M M) 1 „ 1 5( M M )
3 n 2(MM1 60(H) 3 „ 3000 9< HM) 3 „ lOOfK) 3< M M Mi
5 „ 1000 5()! H 1 5 „ 2000 ] 0< M M) 5 „ ;V»(H) 25( K M)
8 „ őfHl 41 H to 8 „ 1000 K( M M) 8 „ 2( M M) K)tH M)

30 „ 3(M) 9» M HI 20 „ 500 lOOt M) 10 „ 1000 loooo
50 „ 100 5( M M1 60 „ 300 1 S( l( M) 70 „ 500 35< M H >

2900 . 40 1 ]6ooo 3‘MM) w 80 31 2( M l( 1 4900 „ 130 637t H KI

3000 river K.• 2 H HH)0 4000 nver K. 4771MMI 5000 nv**r. K SilSt M10

N eg y ed ik  o sz tá ly Ö tödik o sz tá ly
B e té t  4 0  korona B e té t  32 korona

Húzás : 1899. augusztus 2. és 3-,in Húzás : 1899. augusztus/, 23 és 24-én

Neremény Korona Nyeremény Korona
! í it 90000 1 ii 100000

i „ 30000 1 n 30( )00
20000 1 w 21M M)()

i r 15(MH) 1 . 151M H >

H atod ik  o sz tá ly  
B e té t  2 4  korona'

Húzás: 1899 szept. 13-té»l nkt 11-ig

I

4000 nyeremény Korona 934000

3 KK)00 30000 • > t> •a 10ÍK»0 31 HMM) c. *7*s; -9 « * 50 ^ 5( M M) 251M M M)
5 r 51M >0 251 )00 5 51 KM) 251M M) 4(H) _ 2(MH) 81M M»(MI8 M 2(MM) ÍOIHM) 8 M 21M M) 16000

10
Vt
W 1000 10000 10

»7
•1 1(K)0 10000 720 „ 1000 7 2( M M H)

70 n 51M) 35( M M) 70 n 51M) 351M M) 1(MK) „ 5( K) 51M K »1 X l
391M) V 170 6631M M) 391M) * 21M) 7 8( M M M1 27.8(H) w 2( M) 5561 MM KI

L egnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona

1000,000
(Egy millió)

Jutalom 1 á 600000 00(MM)0
Kor 1 „ 400000 4ÍMHHK) 

. 20* M M M ► 2(MMMM)(O -!
nyer 1 

1

?  ̂ = l

oc— r

I
1 V

o

KhMHM) 
('»(HM Ml 
40(MIO
3( M M MI 
2( M N Ml

1 (MM MMI 
6(KHIO 
401MMJ 
6( MMIO 
('»( M )\ M I

20 „ KKKíO 200000

3(MMMI IIV jut 9.55»HM 104000 nvnrnménv Korona 106KMH)
Az I osztály húzása 1800. évi május 18. és 19-én lesz A húzások a M agyar k ir á ly i e llen ő rző  h a tó sá g  es kr 

közjegyző jelenlétében, nyilvánosán történnek a Vigadó termeiben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Sz iba«lalma/«»tt Osztály sorsjáték va la menni 
eláru8i’óinal kaphatók. — Budapest, 1899. évi április hó 16-án. M agy. K ir. Szab . O sztá ly so rsjá tó k  Ig a z g a tó sá g a .

L ó n y a y . H azay .
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I B i r d H n a é n , r .
A ..Miskolczi hitelintézet4 áru- és termény raktáraiban az ez idei

V I i k é v i  g y a p j ú  v á s á r
0 beraktározással egybekötve 1899-:k évi junius hó 14-ik nap­

ján tartat ik. Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
1 - 3

Hirdetmény.
f>69 sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint

‘eiekkoiivvi hatósáv közhírré teszi, hopv ÖZV. Oravecz
Pálné, mint kiskorú Oravecz Pál t t «zyamja pon- 
g\el»»ki lak«»s vég rehajt at ónak Deák JánOanÓ szül. 
Széles Mária susányi lakos végrehajtást szenvedő

a „Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaság
igazgatósága .

l Ttá n n )o m a t nem  « lija z ta lik .
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HiinaRzoflibat. 1899 Nyomatott Káludj Miklós könyvnyomdájában




